

Церковь Воздвижения Креста Господня (Крестовоздвиженский храм) в хуторе Астахове

Опубликовал: Владислав Николаев
19.04.2017 00:00



Церковь Воздвижения Креста Господня (Крестовоздвиженский храм) в хуторе Астахове
Каменской станицы

(Ростовская область Каменский район х. Астахов ул. Советская,36а).



На том месте, где стоит и поныне, она была заложена в ноябре 1913 г. Строительству предшествовали ходатайства о дозволении постройки церкви в хуторе, которые были начаты не позднее января 1912 г. На хуторском сходе астаховцы выбрали место под предполагаемый храм, которое было осмотрено Каменским благочинным 27 февраля 1912 г. В письменном отзыве о том значилось: «несколько смущает его, о[тца] благочинного только то, что на площади под церковь есть небольшой насыпной курган, ввиду чего и является опасение, как бы не построить храм на могиле какого-либа скифа-язычника».

Как водилось в то время, по приговору схода казаков хутора Астахова был избран строительный комитет по строительству церкви. Астаховцы просили, чтобы им разрешили перенести к себе старое деревянное здание храма из слободы Скасырской,

Опубликовал: Владислав Николаев
19.04.2017 00:00

где к тому времени уже была отстроена каменная церковь. В Скасырскую направился епархиальный архитектор, составивший свой отзыв от 13 июня 1912 г., где было написано: «дубовые пластины, из которых срублена церковь в слободе Скасырской Донецкого округа Области Войска Донского, несмотря на долголетнее существование, достаточно еще крепки», и далее: «Прихожане удостоверяют, что весь дубовый материал церкви в то время был взят от прежде существовавшей за 100 лет церкви в станице Старо-Каменской» (прим. Под станицей Старо-Каменской имеется в виду прошлое место расположения станицы Каменской, до последнего переезда – нынешний хутор Старая Станица).



Как утверждают исторические документы из Государственного архива Ростовской области, деревянная церковь в слободе Скасырской появилась в 1795 г. на средства полковника Ивана Петровича Скасырского. В 1883 г. на пожертвования прихожан, с обеих сторон ее алтаря были устроены два предела для пономарки и ризницы. Церковь «из дубовых пластин», с такой же колокольней, однопрестольная. После того, как в центре слободы рядом со старым деревянным храмом была построена новая церковь, кирпичная с деревянным куполом, старый дубовый храм был перенесен в хутор Астахов Каменской станицы. Интересно, что ходатайствовала о строительстве каменного храма за место деревянного в слободе супруга инженера путей сообщения, статского советника и потомственного дворянина А.М.Скасырского, Мария Августовна Скасырская, которая исповедовала католицизм.

Церковь Воздвижения Креста Господня (Крестовоздвиженский храм) в хуторе Астахове

Опубликовал: Владислав Николаев
19.04.2017 00:00

